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	В летнюю оздоровительную кампанию 2019 года на территории Ветковского района функционировал 21 оздоровительный лагерь (далее о/лагеря) в три смены, в том числе 3 лагеря с круглосуточным пребыванием детей, 4 оздоровительных лагеря труда и отдыха, 2 спортивно-оздоровительных. Оздоровление получили 385 человек.
	Медицинское обслуживание о/лагерей осуществлялось медицинскими работниками Ветковской ЦРБ, закрепленными приказом главного врача Ветковской ЦРБ. 
Несчастных случаев и инфекционной (подозрений на инфекционную) заболеваемость, в том числе острыми кишечными инфекциями, в период работы лагерей не зарегистрировано.
	Для предупреждения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при организации работы лагерей Ветковским районным ЦГЭ были организованы и проведены обучающие семинары с начальниками о/лагерей, работниками пищеблоков, завхозами и уборщиками помещений. В семинарах приняли участие 87 специалистов. Гигиеническое обучение прошли 73 человека. 
В подготовительный период заинтересованным были направлены информационные и методические письма о типичных нарушениях, выявленных в 2016-2018 годах, в том числе о медицинском обеспечении, требованиях к организации питания и условиям пребывания в оздоровительных лагерях. Проведена гигиеническая оценка двухнедельных примерных рационов питания для всех категорий. В рационы внесены изменения, в соответствии с рекомендациями санитарной службы.
 	В период работы о/лагерей специалистами Ветковского районного ЦГЭ была проверена организация работы и оказана методическая помощь 100% лагерей, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, в первые 3 дня работы лагеря. Деятельность организаций не приостанавливалась.
Как положительную тенденцию можно отметить организацию, по требованию госсаннадзора, при проведении 3 смены привозного питания по месту дислокации для двух  о/лагерей базе Ветковсого ЦДТиМ. В помещениях учреждения была оборудована временная столовая  с зоной раздачи, обеспечены условия для личной гигиены детей. Доставка кулинарной продукции осуществлялась с использованием  термоконтейнеров. Ранее детьми совершались переходы в столовую протяженностью около 900 метров в одну сторону. 
В большинстве оздоровительных лагерей натуральные нормы питания за смену выполнены на удовлетворительном уровне: от 90 % и выше по большинству продуктов.
Ветковской ЦРБ проведена оценка эффективности оздоровления в летний период 2019 года. По установленным критериям подтверждена эффективность оздоровления у 100% обследованных детей.
При проведении надзорных мероприятий и обследований межведомственной мониторинговой группой были выявлены нарушения в части медицинского обеспечения (по оформлению медицинских справок, комплектации аптечек), по  организации питания (недостаточный производственный контроль), по организации труда подросток в лагере труда и отдыха (по обеспеченности комплектом спецодежды), в части обеспечения должных условий пребывания детей (несоответствие размеров мебели росту детей, организация питьевого режима, обеспечение условий для личной гигиены). По результатам надзорной деятельности привлечено к дисциплинарной ответственности 7 работников пищеблоков.
В адрес субъектов направлено 6 рекомендаций об устранении недостатков, информационные письма о выявленных нарушениях санитарных норм и правил, 7 информационных писем направлено в Ветковский районный исполнительный комитет и отдел образования, спорта и туризма.
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