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Об организации питания в
учреждениях образования
Ветковского района
			 	
Организация питания в учреждениях образования являлась приоритетным направление работы госаснадзора на протяжении 2017/2018 учебного года.  
В районе на постоянной основе организована работа межведомственной мониторинговой группы по организации питания в учреждениях образования. Пищеблоки школ, детских дошкольных учреждений, социально-педагогического центра обследовались ежемесячно. Еженедельно обобщающая информация о работе межведомственной мониторинговой группы с анализом проблем и предложениями по их устранению предоставляется для заслушивания на аппаратных совещаниях у заместителя председателя Ветковского районного исполнительного комитета. Заседания межведомственного Совета по питанию проходили каждый месяц.
Специалистами Ветковского районного ЦГЭ принято участие в  16 обучающих семинарах с работниками ОСП «Ветковское», директорами учреждений образования и медицинскими работниками Ветковской ЦРБ, закрепленными за учреждениями образования. Особое внимание уделялось организации и проведению производственного контроля для предупреждения и раннего выявления нарушений санитарно-противоэпидемического режима.
Ежемесячно проводилась оценка выполнения норм питания в разрезе учреждений и возрастных категорий питающихся. Аналитическая информация доводилась до сведения руководителей учреждений для принятия своевременных мер в пределах компетенции.
29.06.2018 года вопрос «Об улучшении питания в учреждениях образования» был заслушан на заседании Ветковского районного исполнительного комитета. В ходе заседания оценена работа всех заинтересованных сторон, отмечена положительная динамика и повышение качества производственного контроля со стороны руководителей учреждений образования. Обсуждались типичные периодически выявляемые нарушения, их причины и меры, необходимые для их устранения и предупреждения.
	Принято решение о передаче функций об организации питания в учреждениях образования  отделу образования, спорта и туризма Ветковского районного исполнительного комитета.  
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