
О наведении порядка на земле 

Ветковский районный ЦГЭ представляет информацию о выявленных нарушениях по вопросам благоустройства и наведению порядка на земле и контроле их устранения.
[bookmark: _GoBack]- в н.п.Хальч - овраг в конце ул. Первомайская захламлен мусором; прилегающая территория к кладбищу замусорена;
-  н.п. Радуга - овраг напротив кладбища захламлен мусором;
- н.п.Новоселки - пустырь в конце улицы Садовая (за д. 6) свалки мусора;
- н.п.Шерстин – территория возле неиспользуемого здание конторы УСП «Искра-Ветка» убрана частично; пустырь в конце ул. Школьная – свалки мусора; прилегающая территория к кладбищу замусорена, мусор складируется на прилегающей территории и на территории кладбища;
- н.п.Хальч - свободные от застройки земли возле общежития ОАО «Хальч» замусорены  бытовым мусором; откормочник ОАО «Хальч» прилегающая территория завалена навозом;
- н.п.Присно - канава возле моста по ул. Заречная, зеленая зона по ул. Набережная напротив дома № 12, на территории не жилых домов замусорена бытовым мусором, бутылками;
- н.п.Даниловичи – на кладбище мусор складируется в неустановленном месте; пустырь в конце ул. Гавриленко напротив д. № 44  и пустырь на месте рекультивированного мини-полигона замусорены свалками;
- н.п.Пыхань – на кладбище не оборудована площадка для сбора мусора; на ферме за сараями несвоевременно проводится удаление навоза;
- н.п.Ягодное – на кладбище мусор складируется в ров;
- н.п.Кунторовка -  свалки бытового мусора по ул.Советсткая напротив домов № 12, № 90, лесополоса по автодороге из н.п.Новый Мир;
- вблизи н.п.Новая Жизнь  несанкционированная свалка мусора;
- при въезде в н.п. Новая Мир – несанкционированная свалка мусора.
