Бешенство – это актуально 
Ветковский районный ЦГЭ информирует, что на территории Ветковского района за 10 месяцев зарегистрировано 4 лабораторно подтвержденных случая бешенства среди животных (2 - собак и 2 случая среди диких животных (волк, енот)). Два случая бешенства зарегистрировано среди безнадзорных собак в н.п. Даниловичи и Н.Жизнь Радужского с/с. 
За текущий период 2022г. число лиц, обратившихся за антирабической помощью вследствие контакта с больными животными составило 6 человек (4 - по случаю контакта с собакой, 2 - контакт с енотовидной собакой). Контакт с енотовидной собакой произошел на отдыхе вблизи р.Сож н.п. Шерстин, Юрковичи (енотовидная собака напала на ребенка внезапно).  В очаге проведен комплекс санитарно-противоэпидемических мероприятий.
Как правило, здоровые  дикие животные избегают встречи с человеком. Если они  не реагируют на появление человека в природных условиях, а тем более, заходят в населенные пункты, можно не сомневаться - это больные бешенством животные  и нужно принять все меры личной предосторожности и обеспечения безопасности близких. Если все же негативного контакта с животным вам избежать не удалось,  то после укуса (оцарапывания, ослюнения) нанесенных любым животным, необходимо немедленно промыть рану проточной водой с мылом (в течение 10 -15 минут) с целью удаления возможного попадания вируса бешенства, обработать края раны спиртосодержащим антисептиком, наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в медицинское учреждение. Только врач (хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс 


Ни в коем случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.


ПОМНИТЕ: бешенство является абсолютно смертельным заболеванием, а комплекс антирабических  прививок относится к надежным средствам его предупреждения.
