



Исх. № 6.2-19/142
От 09.01.2019г.
     Главным государственным 
     санитарным врачам 
     административных территорий
О несоответствии продукции

Государственный санитарный надзор Гомельской области направляет для руководства и использования в работе при организации и проведении мероприятий технического (технологического, поверочного) характера информацию о несоответствии реализуемой пищевой продукции установленным требованиям.
Виноград сушеный коричневый (без косточек, тип А), изюм – весовой с датой изготовления 08.2018г., со сроком годности 01.08.2019г., изготовленного Ф/Х «Сиеб-Шавкат-Орзу», Республика Узбекистан, Самаркандская обл., Тайлякский район, с. Курганча, импортер в Республику Беларусь: ООО «Продхимснаб», 220099, г. Минск, ул. Казинца, 11А, офис А-802. 
Продукция не соответствует требованиям Гигиенического норматива, утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 21.06.2013г. № 52, технического регламента Таможенного союза 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011г. № 880 по микробиологическому показателю «плесени» (содержание плесеней превышает нормируемое количество: фактическое значение менее 2,3*103 КОЕ/г, при допустимом уровне не более 5*102 КОЕ/г), протокол лабораторных испытаний государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» от 02.01.2019г. № 8.5/69. 
Продукция поступила в магазин «Кленковский» ОАО «Табаквинторг», расположенный по адресу: г. Гомель, ул. Макаенка, 27-3. 
В случае выявления вышеуказанной продукции о проделанной работе и принятых мерах информируйте Гомельский областной ЦГЭ и ОЗ по электронной почте. 
	
Главный государственный санитарный 
врач Гомельской области	            А.А. Тарасенко
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