


Бешенство – опасное заболевание 

Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что на территории Ветковского района ежегодно регистрируются случаи бешенства среди животных. Так, за 10 месяцев зарегистрировано 4 лабораторно подтвержденных случая бешенства среди животных (КРС – 2 случаев, лиса, кот). В эпизоотический процесс вовлечено 3 населенных пунктов Ветковского района (н.п. Присно, н.п.Тарасовка, г.Ветка).

 Укусы больных животных, чаще всего бездомных (собак, кошек), могут вызвать у человека такое смертельно опасное инфекционное заболевание, как бешенство.

Заражение бешенством может произойти и без укусов - при попадании слюны больного животного на слизистые оболочки глаз, носа или поврежденную кожу человека. Если Вас покусало или поцарапало какое – либо животное и Вы не уверены, что оно может быть абсолютно здоровым, - не рискуйте!

Первое, что вам необходимо сделать – это обратится за медицинской помощью в лечебное учреждение.

Если Вы оказались в дали от медицинского учреждения первую помощь Вы можете оказать себе сами:  промойте место повреждения струей воды с мягким мылом, обработать края раны спиртосодержащим антисептиком.

Поскольку медицина на сегодняшний день не располагает средствами лечения этой грозной инфекции, только своевременное обращение к врачу и проведенный курс вакцинопрофилактики  помогут спасти жизнь пострадавшему.

