О выполнении решения  № 571 от 27 июля 2018 «Об установлении Плана мероприятий по улучшению условий труда рабочих организаций агропромышленного комплекса Ветковского района на 2018-2019 годы».
Государственное учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о том, что при надзорных мероприятиях, осуществляемых органами государственного санитарного надзора регулярно выявляются нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.
С целью приведения субъектов агропромышленного комплекса в должное санитарно-техническое состояние Ветковским районным ЦГЭ было инициировано рассмотрение Плана мероприятий по улучшению условий труда рабочих организаций агропромышленного комплекса Ветковского района на 2018-2019 годы с принятием решения (решение № 571 от 27 июля 2018 «Об установлении Плана мероприятий по улучшению условий труда рабочих организаций агропромышленного комплекса Ветковского района на 2018-2019 годы».
В соответствии с Планом мероприятий субъектами хозяйствования выполнено:
КСУП «Тепличное» отделение Старое Село, ОАО «Ветковский агросервис», УСП «Радуга-Агро»-работники обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты, в том числе специальной защитной одеждой, средствами индивидуальной защиты ног.

ОАО «Дружба»-на территории машинно-тракторного парка установлены контейнера для сбора твердых коммунальных отходов.

УСП «Искра-Ветка»-комната приема пищи укомплектована в соответствии с требованиями ТНПА.

ОАО «Хальч»-проведен ремонт душевой.
В ходе надзорных мероприятий за истекший период 2019 года установлено, что в ряде субъектов хозяйствования до настоящего момента, мероприятия, включенные в План, остаются не выполненными даже по истечению срока исполнения:
КСУП «Тепличное» отделение Старое Село-не выполнены следующие мероприятия в соответствии с планом: не завершено оборудование санитарно-бытовых помещений в доме механизатора на территории машинно-тракторного парка (срок- 03.12.2018)
ОАО «Дружба»-не оборудованы санитарно-бытовые помещения на территории машинно-тракторного парка (срок-01.11.2018); рабочие занятые на производстве с вредными и опасными условиями труда не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты, в том числе специальной защитной одеждой, средствами индивидуальной защиты ног (срок-01.11.2018); производственные и санитарно-бытовые помещения не оборудованы умывальными раковинами  для мытья рук, не обеспечены условия для соблюдения личной гигиены (срок-03.12.2018) 
ОАО «Хальч»-не оборудована на территории машинно-тракторного парка комната приема пищи (срок-03.12.2018); рабочие занятые на производстве с вредными и опасными условиями труда не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты (срок-01.11.2018)
Филиал СПП «Светиловичи» ОАО «Гомельхлебпром»-не обеспечены условия для соблюдения правил личной гигиены, приема пищи (срок-03.12.2018); рабочие занятые на производстве с вредными и опасными условиями труда не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты, в том числе специальной защитной одеждой, средствами индивидуальной защиты ног (01.11.2018)
ОАО «Немки»-санитарно-бытовые помещения на территории машинно-тракторного парка не оборудованы в соответствии с требованиями (срок-03.12.2018); рабочие занятые на производстве с вредными и опасными условиями труда не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты, в том числе специальной защитной одеждой, средствами индивидуальной защиты ног (01.11.2018)

ОАО «Столбунский»- участок мойки не оборудован в соответствии с требованиями ТНПА (срок-03.12.2018); рабочие занятые на производстве с вредными и опасными условиями труда не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты, в том числе специальной защитной одеждой, средствами индивидуальной защиты ног (01.11.2018)

УСП «Радуга-Агро»- не обеспечены условия для соблюдения правил личной гигиены, приема пищи (срок-03.12.2018).
