Об организации питания в 
Учреждениях образования
Ветковского района


	Проведено очередное заседание Межведомственной комиссии по питанию у заместителя председателя Ветковского райисполкома по социальной сфере С.П. Кончица, на котором обсуждались результаты обследований пищеблоков учреждений, проведенных межведомственной мониторинговой группой в апреле 2018 года. Организация школьного питания оценена в целом как удовлетворительная, но требующая улучшения в части производственного контроля и товарного обеспечения. Большинство выявляемых нарушений обусловлено «человеческим фактором» и носит текущий характер: не соблюдается маркировка кухонной посуды, недостаточная технологическая дисциплина работников.
В ходе работы межведомственной группы проводится разъяснительная работа для руководителей учреждений образования, ответственных по питанию и работников пищеблоков.
На заседании заслушан вопрос организации и проведения летней оздоровительной кампании для детей в 2018 году. Определены мероприятия, которые необходимо провести для обеспечения качественного и безопасного отдыха учащихся.  
