Анализ по состоянию работы с обращениями граждан и юридических лиц в Ветковском районном ЦГЭ

Работа с обращениями граждан и юридических лиц в государственном учреждении «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» организована в соответствии с Законом Республики Беларусь от 18 июля 2011 №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц».


За 4 месяца 2019 года в адрес учреждения поступило одно коллективное обращение граждан, связанное с условиями проживания ветковчан. Проведено 8 «прямых телефонных линии», из них 5- главным врачом, 3- иными должностными лицами (аналогичный период 2018 года – 3 прямых линии). Поступивших обращений на «прямую линию» не зарегистрировано. 

За 2018 год зарегистрировано 2 письменных обращения граждан, поступивших в Ветковский районный ЦГЭ, что на 50 % меньше, чем в 2017 году. Обращения граждан поступали по содержанию и эксплуатации канализационных систем, по вопросу размещения хозяйственных построек, расположенных на границе земельных участков. Из числа поступивших обращений подтвердились 50% поданных заявлений. Коллективных обращений граждан не зарегистрировано. Проведено 15 «прямых телефонных линии», из них 6- главным врачом, 9- иными должностными лицами.  

Все обращения детально рассмотрены специалистами учреждения в установленные законодательством сроки, даны ответы на все поставленные вопросы.
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