Об организации питания механизаторов
в сезон полевых работ 2018 года


Государственное учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» доводит до Вашего сведения, что в связи с организацией и подготовкой к проведению массовых весенних полевых работ, государственным санитарным надзором Ветковского района в адрес субъектов хозяйствования, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность, были направлены письма с рекомендуемыми мероприятиями для подготовки объектов к работе в сезон. Срок предоставления информации по подготовке к работе в сезон истек.

Информация по подготовке к работе в сезон представлена  только 5-ю субъектами хозяйствования, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность (ОАО «Хальч», ОАО «Немки», филиал «Агрофирма имени Лебедева» РУП «Гомельэнерго», УСП «Радуга-Агро», УСП «Искра-Ветка»). Остальными субъектами информация не представлена.


Из 10-ти сельскохозяйственных предприятий района на проведение санитарно-гигиенической  экспертизы автотранспорта, занятого  транспортировкой горячих обедов на поля, в государственной учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» обратились только 2 хозяйства (УСП «Искра-Ветка», филиал «Агрофирма имени Лебедева» РУП «Гомельэнерго»), да и то только за предоставлением счета на оплату, оказываемых услуг. Санитарно-гигиенические заключения на автотранспорт, занятый транспортировкой горячих обедов на поля имеются только в ОАО «Хальч» и СПП «Светиловичи», так как были получены в августе 2017 года (сок действия 1 год).

Проведение ремонтных работ в столовых для питания механизаторов, имеющихся в двух хозяйствах района ОАО «Немки», ОАО «Дружба», не начаты.


Медицинский осмотр и гигиеническое обучение прошли работники, занятые раздачей горячих обедов, только 6-ти хозяйств района (ОАО «Хальч», ОАО «Немки», УСП «Радуга-Агро», ОАО «Столбунский», УСП «Искра-Ветка», СХФ «Агро-Ветка» ОАО «Ветковский агросервис»). Работниками СПП «Светиловичи», ОАО «Дружба», КСУП «Тепличное» отделение Старое Село, филиала «Агрофирма имени Лебедева» РУП «Гомельэнерго» медицинский осмотр и гигиеническое обучение не пройдены.

