.
О результатах надзорных

мероприятий

Специалистами государственного учреждения «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» в рамках выполнения постановления заместителя Министра Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 28.05.2018г.№ 48 «О некоторых вопросах обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в жаркую погоду» организованно проведение профилактических и надзорных мероприятий за предприятиями продовольственной торговли, общественного питания, придорожного сервиса (по общественному питанию), рыночными образованиями. 
Проведение профилактических и надзорных мероприятий за предприятиями продовольственной торговли, общественного питания, рыночными образованиями и объектами на них начато с 28.05.2018 года и так же осуществляются, в том числе и в выходные и праздничные дни. За время проведения надзорных мероприятий  мониторингом охвачено 34 объекта торговли и 6 объектов общественного питания Ветковского района.
В ходе проведения надзорных мероприятий торговых объектов и объектов общественного питания выявлены типичные нарушения санитарно - эпидемиологического законодательства:
-реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее производится совместно с готовой к употреблению пищевой продукцией (взвешивание сырой пищевой продукции (рыба мороженая, мясо птицы) осуществляется совместно с готовой пищевой продукцией на одних весах);
- холодильное оборудование, не содержится в чистоте (с видимыми загрязнениями, мелким мусором), что не позволяется исключить загрязнение пищевой продукции.

   -  в торговых объектах не выделена отдельная торговая зона (отдел, место) для реализации корма для животных (реализация корма для животных осуществляется в морозильном оборудовании совместно с пищевой продукцией);
-  при хранении и реализации пищевой продукции не соблюдаются условия товарного соседства;
- осуществляется установка ценников непосредственно на неупакованную пищевую продукцию;
- при реализации пищевой продукции не  соблюдаются условия ее хранения, установленные производителем. Температура воздуха в холодильном оборудовании превышает установленные нормы;
-поверхности стен, пола, потолков не поддерживаются в исправном состоянии;
-работники торговых объектов, участвующие в обращении пищевой продукции не имеют медицинских справок с отметкой о прохождении гигиенического обучения;
-работниками не соблюдаются правила личной гигиены. Работники работают без головных уборов;
-прилегающие территории торговых объектов и объектов общественного питания не содержатся в чистоте. Не созданы условия для сбора отходов;
-на объектах общественного питания приготовление блюд, не подвергающихся тепловой кулинарной обработке, сервировка, порционирование и выдача блюд  осуществляется без использования одноразовых перчаток.
Информация представлена в порядке информирования.

