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1. Общие положения

К числу приоритетов нашего общества относится формирование престижа здоровья среди различных групп населения. Базовыми целевыми группами населения, на которые должны быть направлены основные информационно-образовательные технологии, являются дети, подростки и молодежь. Это обуславливается тем, что существующий в данных возрастных группах разрыв между физиологическим и психологическим созреванием и отсутствие установки на здоровый образ жизни могут привести к недостаточно ответственному отношению к своему здоровью и здоровью других людей.

Одними из основных задач профилактической работы являются формирование убеждений в необходимости здорового поведения, развитие навыков здоровье сберегающего образа жизни и предотвращение поведения, которое сопряжено с риском для  здоровья индивидуума и общества в целом.

Существует широкий диапазон коммуникационных каналов, позволяющих достичь положительного эффекта в воспитании у молодежи престижа здоровья, привлечь наиболее активную и сознательную ее часть к решению проблем сохранения и укрепления здоровья. 

Особое место в ряду специальных профилактических мероприятий занимает массовая профилактическая Акция (далее – Акция), которая играет немаловажную роль в пропагандистской работе. Во-первых, это возможность охватить большое количество населения из различных социальных и возрастных групп. Во-вторых, Акция предполагает  одновременное использование широкого спектра форм и методов работы, направленных на информирование населения, изменение отношения к проблемам формирования здорового образа жизни, привитие и развитие навыков здорового поведения.  И, наконец, в-третьих, она позволяет привлекать  внимание широких слоев общественности к проблемам здоровья путем освещения проводимых мероприятий в средствах массовой информации. 

Все это  способствует адекватному восприятию тематической информации и помогает всем участникам и приглашенным проникнуться важностью проблемы и включиться в происходящее. Такие мероприятия предполагают участие в них как здорового населения, так и представителей так называемых  «групп риска». 

Финансирование Акции может осуществляться за счет бюджетных средств и средств предприятий, а также привлечения внебюджетных средств государственных структур и общественных организаций, благотворительных пожертвований частных лиц или общественных организаций.

2. Цель и задачи массовой профилактической Акции

Цель данного мероприятия заключается в привлечении внимания широких слоев населения к проблемам сохранения и укрепления собственного здоровья, к необходимости снижения воздействия факторов риска на состояние здоровья и предоставлении возможности желающим приобрести навыки здорового поведения. 

Задачи Акции:

· вовлечение в процесс обсуждения проблем сохранения и укрепления здоровья общественности и средств массовой информации;

· повышение уровня знаний населения по основным аспектам здорового образа жизни;

· формирование обоснованной настороженности к возможности ухудшения состояния здоровья при ведении здоровье разрушающего образа жизни и убеждение в необходимости отказа от такого поведения;

· акцентирование внимания на соблюдении правил, определяющих здоровый образ жизни;

· организация обучения желающих приобрести или развить навыки по сохранению и укреплению собственного здоровья;

· ориентирование всех служб здравоохранения на активные действия по профилактике заболеваний и укреплению здоровья, на вовлечение в работу по гигиеническому обучению всех медицинских работников;

· координация деятельности различных органов и учреждений здравоохранения, образования, культуры, спорта и туризма, а также других государственных и неправительственных организаций, направленной на внедрение принципов здорового образа жизни.

3. Основные принципы подготовки и проведения Акции

Организующую и координирующую роль в деятельности по подготовке и проведению Акции выполняют центры гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья, привлекая для этого все организации, имеющие отношение к формированию образа жизни. В Акции участвуют организации здравоохранения, образования, спорта и туризма, молодежные и профсоюзные организации, религиозные конфессии и другие государственные и общественные организации. 

При подготовке и проведении Акции необходимо придерживаться  следующих концепций и стратегий: здоровье и болезнь в большой степени обуславливаются образом жизни, который зависит, прежде всего, от самого индивидуума;  здоровье есть ценность, которую трудно переоценить; здоровье сберегающему поведению можно научиться; информация, предоставляемая людям, должна быть всеобъемлющей, доступной и правдивой. Профилактическая работа при проведении Акции должна проводиться на индивидуальном, групповом и популяционном уровнях. 
Одними из важнейших принципов проведения Акции являются участие в них групп поддержки и волонтеров, организация индивидуального консультирования и тренинговых курсов, привлечение института семьи, информирование о том, где можно получить квалифицированную медицинскую помощь. Акция должна способствовать  обучению навыкам отказа от здоровье разрушающего поведения. 

Важная роль при этом отводится средствам массовой информации. Взаимодействие с ними позволяет информировать население о проводимых в рамках Акции мероприятиях, поднимает авторитет общественного здоровья, помогает добиться положительных изменений в поведении и мировоззрении широкой аудитории. Сотрудничество должно включать всевозможные формы: публикации в прессе, выступления на радио и телевидении, проведение пресс-конференции, «прямых линий», подготовку пресс-релизов и т.д.

4. Подготовительный этап Акции

Подготовительный этап состоит из 4 последовательных ступеней.

4.1. Популяризация идеи Акции

На этой ступени обосновывается необходимость проведения Акции, так как потребуется мотивация для организаций-участников. Такая мотивация необходима, в том числе, и для привлечения различных организаций в качестве спонсоров. Проводится эта работа путем личного общения и освещения проблемы в средствах массовой информации.

4.2. Детальное изучение потребностей региона

Проводится исходная оценка ситуации в регионе, то есть анализ условий жизни и основных показателей, характеризующих образ жизни населения. С этой целью необходимо сотрудничество со структурными подразделениями органов исполнительной власти (управления образования, торговли, культуры, УВД и т.д.), с организациями различных форм собственности (предприятия, общественные организации и т.д.). 

При анализе сложившейся ситуации проводится анализ статистических данных; изучаются и анализируются инфраструктура и имеющиеся возможности для осуществления профилактической работы. Необходимо определить также отношения, знания, умения людей, имеющих отношение к проблеме формирования здоровье сберегающего поведения.

При изучении информационных запросов целевых групп целесообразно использовать социологические исследования, результаты  анализа заболеваемости болезнями, обусловленными поведением, результаты  олимпиад по проблемам формирования здорового образа жизни, сведения  по обращаемости на консультации  по этим проблемам и т.д.

4.3. Формирование группы поддержки

К работе в группе административной поддержки целесообразно привлечь руководство управления здравоохранения, региональных комитетов по делам молодежи, управления образования, управления по физической культуре, спорту и туризму, руководство телерадиообъединения, молодежных организаций, редакции периодических изданий и т.д.

Ключевое значение на этой ступени будет иметь объединение усилий  уже существующих и вновь появившихся «союзников». Для этого необходимо предусмотреть проведение организационных совещаний, организацию взаимодействия, разработку методических материалов, рекомендаций, программ гигиенического обучения для различных групп населения, проведение методических семинаров, совещаний, тренингов, спланировать контроль исполнения.

На данном этапе проводится обучение волонтеров.

4.4. Разработка плана проведения Акции

Основное предназначение планирования — определить желаемый конечный результат на основе оценки исходной ситуации, установить наиболее подходящую последовательность мероприятий, которые приведут к желаемому результату, то есть определить цель (ожидаемый конечный результат программы) и задачи (этапы, позволяющие достичь определенной цели) профилактической программы.

Цель - это ожидаемый конечный результат, который предполагается иметь в итоге реализации той или иной программы. При формулировании цели важно ответить на вопросы: что? кто? кого? когда? сколько? Цель должна быть конкретной, реальной, измеряемой, достижимой, иметь временные рамки, позволяющие провести все запланированные мероприятия.

Профилактические мероприятия, как правило, планируются с учетом основных причин рискованного поведения, прежде всего таких, как недостаток знаний о возможном негативном влиянии поведения на здоровье, о возможностях альтернативного поведения; неправильные установки по отношению к вопросам сохранения и укрепления здоровья; отсутствие навыков и недостаток опыта здоровье сберегающего поведения; социокультурные проблемы. То есть, планируемое профилактическое воздействие целесообразно ориентировать на основные причины рискованного поведения, на факторы риска  и на конкретные (целевые) группы людей.

В связи с этим, при планировании Акции необходимо:

· определить конкретные целевые группы, поведение которых наиболее рискованно и которым уделяется недостаточно внимания;

· обеспечить участие представителей целевых групп в планировании и проведении мероприятий, использовать методы обучения по принципу «равный – равному»;

· предусмотреть поощрение позитивных изменений поведения и взаимную поддержку членов целевых групп; 

· мобилизовать  духовные устремления,  творческий потенциал членов целевых групп (религия, театр, творческие мастерские, конкурсы и т.д.);

· учитывать обстановку, в которой живут представители целевых групп.

Одной из важнейших задач планирования является поиск ресурсов, так как выполнение любой программы требует определенных кадровых, материальных, организационно-методических и финансовых ресурсов. Поэтому при планировании представляется необходимым выявить как имеющиеся, так и дополнительные ресурсы, которые позволят достичь поставленной цели в определенные сроки. Организационно-методическую помощь можно получить от государственных и неправительственных организаций, имеющих опыт работы в сфере профилактики и т.д.  

При определении содержания плана многое зависит от того, какой будет Акция - информационной, обучающей, комплексной и т.д. Наиболее целесообразно проведение комплексных Акций.

При этом можно использовать методы и технологии, направленные на:

· повышение уровня знаний (лекции, беседы, семинары, выступления в СМИ, издание информационно-образовательных материалов и т.д.); 

· изменение отношения к проблеме (дискуссии, ролевые игры, обсуждение в небольших группах, вечера вопросов и ответов и т.д.), формирование логического и критического мышления (ролевые игры, тренинги, моделирование ситуаций, решение ситуационных задач и т.д.);  

· обучение навыкам здорового поведения (консультирование, тренинги, практические занятия и т.д.). 

Для проведения мониторинга проводимых мероприятий необходимо определить показатели (индикаторы), с помощью которых можно будет определить, насколько успешно реализуется план. Индикаторами могут быть программы семинаров, списки обученных лиц, информационно-образовательные материалы, творческие работы обучаемых и т.д.

5. Основной этап. Реализация плана проведения Акции

Основной этап может включать в себя:

· демонстрацию профилактических кино- и  видеофильмов;

· организацию консультативных приемов врачей и «дней открытой информации»;

· работу выставок рисунков, плакатов, лозунгов  и т.д.;

· распространение волонтерами информационно-образовательных материалов и профилактической литературы;

· организацию работы «прямых линий», телефонов доверия, проведение брифингов,  пресс-конференций,  ток-шоу  и т.д.;

· обучение в форме уроков здоровья, тренингов, семинаров, практических занятий,  конференций и т.д.;

· проведение  вечеров «вопросов и ответов», профилактических викторин, лотереи здоровья, игр, физкультурно-оздоровительных мероприятий, праздников и утренников здоровья, молодежных дискотек;

· организацию смотров-конкурсов номеров художественной самодеятельности профилактической направленности, встреч с известными деятелями политики, спорта, искусства, пропагандирующими здоровый образ жизни;
· Рекламу продукции, пропагандирующей здоровый образ жизни.
При реализации плана  успех во многом  будет зависеть от того, насколько правильно были распределены исполнители и ресурсы, как качественно будет  организован контроль над его выполнением. То есть, как будет организован мониторинг, или регулярное наблюдение за ходом выполнения мероприятий (достижениями, трудностями, использованием ресурсов, персоналом). Это важно для того, чтобы понять, развивается ли Акция согласно плану,  а также для своевременной корректировки мероприятий.

В ходе мониторинга важно обратить внимание на следующие вопросы: 

· Реализуется ли программа так, как запланировано? 

· Используются ли ресурсы так, как запланировано? 

· Удовлетворена ли целевая группа тем, как реализуется программа? 

· Каково мнение общественности о профилактической программе? 

6. Заключительный этап

После завершения Акции необходимо оценить ее результаты и эффективность. Этот этап основан на проведении мониторинга  выполненных мероприятий. 

При этом следует ответить на следующие основные вопросы: 

· Что было сделано в рамках Акции?

· Достигнута ли поставленная цель?

· Выполнены ли поставленные задачи? 

· Как выполнялись мероприятия?

· Кто принимал участие в их реализации?
· Какие препятствия возникали в ходе реализации проекта? 

· Как можно преодолеть эти препятствия в будущем? 

· Были ли проведенные мероприятия эффективными? 

· Сколько времени заняло осуществление проекта? 

· Снизился ли риск небезопасного поведения? 

· Достаточными ли были привлеченные ресурсы? 

· Выполнялся ли план тем самым образом, каким предполагалось?
Для оценки результатов Акции используются определенные при планировании индикаторы, а также те методы, которые использовались в ходе оценки ситуации. После анализа итогов Акции, оценки запланированных и незапланированных конечных результатов, намечаются дальнейшие действия по профилактике, так как процесс профилактики многогранен и требует постоянного внимания. Проводится также анализ и обобщение опыта работы с целью инициирования подобных Акций для других и аналогичных целевых групп.
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