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 социологического сопровождения деятельности центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (центров гигиены и эпидемиологии)

1. Общие положения

На этапе выведения работы по формированию здорового образа жизни (далее ФЗОЖ) центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (центров гигиены и эпидемиологии) на новый качественный уровень, актуальным и необходимым является социологическое сопровождение деятельности в данном направлении, составляющими которого являются социально-гигиенический мониторинг (далее СГМ) и социологические исследования (далее СИ).

Здоровый образ жизни — понятие междисциплинарное, т.е. имеет медицинские, психологические, социальные, культурные аспекты, при его исследовании необходим междисциплинарный подход. Социологический подход в исследовании здорового образа жизни представляет собой область научного интереса для органов социального управления, т.к. может быть использован в управлении процессами улучшения здоровья.

При оценке состояния здоровья населения необходимо изучать как объективные (абсолютные, относительные) показатели (показатели уровня, качества, стиля и уклада жизни, показатели заболеваемости, рождаемости, смертности и т. д.), так и отношения, знания, умения людей в сфере сберегающего поведения. 

Деятельность по ведению СГМ предусматривает сбор и оценку разнообразной информации о факторах, влияющих на здоровье населения (экологических, биологических, медицинских), всесторонний анализ показателей здоровья. Для настоящего времени характерно то, что анализ во всех действующих системах СГМ осуществляется преимущественно в контексте экологических факторов, а за пределами анализа оказываются факторы социологического, психологического, культурологического характера, т. е. социальные условия учитываются в минимальном объеме. Вместе с тем влияние социальных условий на здоровье человека трудно переоценить. Поэтому государственной санитарной службе в системе СГМ необходимо рассматривать и изучать влияние социальных факторов, и социальный аспект здесь видится как возможный благоприятный и неблагоприятный фон, определяющий здоровье населения. Сбор данных по изучению влияния социально-психологических факторов на здоровье населения, психологических реакций населения на воздействие какого-либо фактора окружающей среды,  осуществляется в ходе проведения социологических исследований. Несмотря на сложность методов социологических исследований, их масштабность, относительную объективность, ими нельзя пренебрегать в установлении причинно-следственных связей в области «среда-здоровье». 

Социологические исследования – важнейшее средство изучения социальных процессов и отношений, получения полной, надежной и репрезентативной информации об их функционировании и развитии. Предметом анализа в СИ являются:

· поведение индивидов, социальных групп;

· продукты человеческой деятельности; 

· вербальные действия людей: суждения, мнения, взгляды.  

Важность проведения социологических исследований в области сохранения и укрепления здоровья заключается в том, что  СИ помогают учесть наряду с медицинскими  социальные, психологические и культурологические аспекты здоровья населения. Социологи  исследуют уровень выражения потребности в здоровье, установки и мотивы заботы о здоровье, природу социально-культурных факторов, влияющих на здоровье, и механизмы этого влияния. Особый интерес представляют факторы риска и защиты, определения «нормы» здоровья и механизмы поддержания уровня здоровья, его ресурсы и пути формирования оптимальной социальной нормы. 

С помощью СИ выявляются закономерности формирования и сохранения здоровья человека с учетом условий его труда и быта, функционирования разнообразных условий и факторов, влияющих на здоровье различных социально-демографических и профессиональных групп населения, а также деятельность по охране здоровья людей. 

СИ помогают объединить усилия представителей различных областей знания и создать основания междисциплинарного взаимодействия в этой области исследований здорового образа жизни.  Социологи с помощью СИ раскрывают механизм взаимодействия здравоохранения как социального явления с обществом и его социальными институтами в области сохранения и укрепления здоровья. А также разрабатывают теоретические основы организации, планирования и управления деятельности по ФЗОЖ.

 Результаты объективных данных СГМ и данных СИ дают возможность обоснованно прогнозировать ситуацию (социальную, экологическую),  планировать мероприятия и разрабатывать профилактические программы с учетом витальных циклов, направленные на укрепление и сохранение здоровья; корректировать и оценивать профилактические программы.

Совместное функционирование социально-гигиенического мониторинга и социологических исследований позволит создавать про​гностические модели развития социально-гигиенических ситуаций, создавая тем самым научную основу для адресного управления здоровьем населения.

2. Задачи социологических исследований

Основными задачами социологических исследований  являются:

· получение достоверной информации о социальных процессах и явлениях, о существующем мнении групп населения по различным вопросам; об индивидах и общностях, их потребностях, интересах, о ценностных ориентациях, мотивах, фактах реального и вербального поведения необходимой для осуществления социального контроля над различными социальными процессами, для принятия управленческих решений;

· систематизация социологической информации об изучаемых явлениях и процессах в социальной, экологической, социокультурной сферах общества (получение относительно целостного описания изучаемого процесса и явления, его структурных компонентов и качественных особенностей);

· изучение и выявление определенных проблем и взаимозависимостей изучаемого объекта, процесса, явления;

· выявление причин, обусловливающих сущность, структуру и особенности изучаемого социального объекта и явления;

· выявление тенденций, закономерностей развития и динамики социального явления или процесса во времени (выявление и исследование тенденций, свойственных деятельности по социальной профилактике болезней; формированию здорового образа жизни, отслеживание результатов деятельности по ФЗОЖ);

· разработка практических рекомендаций и предложений по повышению эффективности управления социальными процессами и явлениями; совершенствованию деятельности по ФЗОЖ;

· получение системы фактов и решение конкретной социальной проблемы;

· выработка научно обоснованных прогнозов о тенденциях развития социальных процессов в будущем.

3.Основные направления социологических исследований.

В качестве основных направлений исследований можно выделить следующие: 

· сфера социальных процессов и отношений (тенденции формирования здорового образа жизни (далее ЗОЖ), изучение проблем ЗОЖ, изучение эффективности профилактической деятельности и различных профилактических программ); 

· сфера деятельности социальных субъектов (личности, группы и общества в целом),  направленной на сохранение и укрепление здоровья (ценности, нормы, традиции, интересы, цели, мотивы, установки, поступки, поведение, деятельность, касающиеся здоровья);

· сфера образа жизни, уровня жизни, качества жизни, стиля и уклада жизни (изучение доходов на душу населения, изучение жилищно-коммунального хозяйства и др.);

· состояние среды обитания человека ее влияние на здоровье  (уровни загрязнения атмосферного воздуха, качество и безопасность источников хозяйственно-питьевого водоснабжения); 

· сфера народонаселения и социально-демографических процессов (медико-демографическая ситуация, состояние здоровья населения и др.); 

· сфера экономики и производства (условия труда, быта, расходы на отдых, рекреацию и т. п.; связи между благосостоянием и здоровьем и др.); 

· экология и природно-географическая среда (региональные различия в состоянии здоровья населения и причины, их определяющие); 

· сфера народонаселения и социально-демографических процессов (прогноз здоровья населения, влияние на здоровье людей различных типов воспроизводства; структура семьи, число детей и т. п.); 

 Каждый профильный специалист проводит СИ в соответствии со спецификой работы своего отдела (Приложение 1).

4.Виды социологических исследований

В зависимости от масштабности и сложности, решаемых в ходе исследования задач используют следующие виды социологических исследований:

· прикладное – вид СИ, направленного на получение системы фактов  и решение конкретной социальной проблемы, имеющее прикладное практическое значение.

· оперативное – вид прикладного СИ, осуществляемого с целью получения в сжатые сроки (от месяца до нескольких дней) достоверной информации о социальных процессах и явлениях, о существующих в данное время мнениях различных групп населения по различным вопросам.

· описательное – вид прикладного СИ, которое предполагает получение эмпирических сведений, которые дают относительно целостное представление об изучаемом явлении и его структурных элементах. 

· аналитическое – самый углубленный вид СИ, ориентированного на выявление причин, обусловливающих сущность, структуру изучаемого социального объекта. Оно ставит своей целью уже не только описание структурных элементов исследуемого явления, но и  изучение причин, которые лежат в его основе и обуславливают характер, распространенность, остроту этого явления. 

· сравнительное – специфический вид СИ, в котором выявляются количественные и качественные характеристики социальных явлений и процессов посредством осуществления сравнительного профильного и межвременного анализа. По содержанию, характеру, направленности подразделяются на межстрановые, межкультурные и др.

· повторное – разновидность прикладного СИ, ориентированного на изучение одного и того же объекта, проводимое несколько раз через определенные интервалы времени, в одинаковых или видоизмененных условиях. Существует несколько видов повторного исследования (Приложение 2).

· панельное – разновидность прикладного СИ, ориентированного на обследование одних и тех же индивидов по одной и той же программе и методике через определенные временные интервалы и имеющего целью выявление тенденций развития и динамики социального явления или процесса во времени;

· социологический мониторинг - один из наиболее эффективных способов повторного СИ, который предполагает серию исследований через равные интервалы времени (каждый год, раз в 5 лет, раз в 10 лет) по схожей проблематике, с целью отслеживания происходящих изменений.

5. Методы сбора социологической информации

При проведении СИ наиболее часто применяются четыре основных метода сбора информации:

Опрос -  метод сбора первичной социологической информации путем регистрации ответов респондента на вопросы, заданные социологом в соответствии с целями и задачами СИ.

Существует два больших класса опросных методов: интервью и анкетный опрос.

Интервью - это наиболее гибкий метод получения первичной информации, это проводимая по определенному плану беседа, предполагающая прямой контакт интервьюера с респондентом (опрашиваемым), причем запись ответов последнего производится либо интервьюером, либо механически.

Анкетный опрос – один из самых распространенных методов. В процессе анкетного опроса респонденты письменно отвечают на вопросы, предложенные в анкете, взаимодействие социолога и респондента ограничивается рассылкой или раздачей анкет, далее респондент самостоятельно работает с анкетой.

Экспертный опрос – специальный метод сбора мнений не простых респондентов, а высококвалифицированных  специалистов по заданной проблематике.

Изучение и анализ документов - этот метод позволяет получить сведения о прошедших событиях, наблюдение за которыми уже невозможно.

Документы в социологии анализируются качественно и количественно.

Наблюдение - под наблюдением в социологии понимают прямую регистрацию событий очевидцем. Использование метода связано с получением предварительного материала о социальном объекте и для получения первичной информации по какой-либо проблеме.

Социальный эксперимент – это способ получения информации о количественном и качественном изменении показателей деятельности социального объекта в результате воздействия на него управляемых и контролируемых факторов.

Очень часто методы исследования сочетаются и комбинируются в рамках одного исследования (Приложение 2).

Любое социологическое исследование проводится поэтапно и по определенной программе  (Приложение 3, 4).

Приложение 1

Регламент социологического сопровождения деятельности 

центров гигиены, эпидемиологии и здорового образа жизни (центров гигиены и эпидемиологии)

Ориентировочные направления социологических исследований в структурных подразделениях

В отделении коммунальной гигиены с помощью СИ возможно изучение:

· уровень экологического воспитания населения;

· удовлетворенность населения экологической обстановкой;

· уровня информированности населения по вопросам водоиспользования и охраны чистоты почвы, о качестве окружающей среды, об угрозе инфекционных заболеваний и мерах их предупреждения;

· вопросов окружающей среды (удовлетворенность благоустройством населенных пунктов, качеством жилья, гигиеной жилья, наличие водогазоснабжения, соблюдение гигиенических нормативов);

· качества гигиенической подготовки рабочих и служащих на поднадзорных объектах;

· состояния коммунальных предприятий и др.

В отделении гигиены питания с помощью СИ возможно изучение:

· вопросов питания, качества питания (количество продуктовых магазинов, ассортимент продуктов, доля овощей и фруктов, потребление жиров, сахара, соли, качество потребляемой воды, потребление консервированных продуктов, доступность населению качественных продуктов, доступность витаминов; удовлетворенность населения качеством питания);

· доли питания в структуре потребления;

· доступности и посещаемости общепита;

· режима  и традиций питания различных групп населения;

· условий для здорового питания (количество пунктов быстрого питания, обеспеченность столовыми, витаминизация и йодирование пищевых продуктов, количество и характеристика магазинов и рынков, уровень потребления морепродуктов, наличие буфетов и кафе на предприятиях и в школах) и др.

В отделении гигиены труда с помощью СИ возможно изучение:

· вопросов гигиены труда и производственной санитарии (характер труда, режим труда);

· взаимосвязи между уровнем санитарно-гигиенической грамотности работающих и уровнем профессиональной заболеваемости и производственным травматизмом;

· гигиены труда и отдыха (условия для отдыха;  время,  затраченное на отдых, изучение наличия организационного отдыха на предприятиях);

· вреда употребления алкоголя и других психоактивных веществ на производстве;

· вопросов охраны репродуктивного здоровья на вредных производствах;

· состояния условий труда (время, затраченное на работу, отдых на предприятиях, затраты предприятий на оздоровление, организация питания на предприятиях, выполнение гигиенических нормативов по освещенности, вентиляции, обеспеченность бытовыми помещениями на предприятиях, обеспеченность и использование средств индивидуальной защиты);

· соблюдения гигиенических нормативов на рабочих местах и др.

     В отделе гигиены детей и подростков с помощью СИ возможно изучение:

· соблюдения правил личной  и общественной гигиены детьми и подростками;

· роли соблюдения режима труда и отдыха в укреплении и сохранении здоровья      детей;

· вопросов репродуктивного и сексуального  здоровья (количество абортов, родов среди  девочек-подростков,  изучение доступности  контрацептивов, изучение  уровня заболеваемости репродуктивной сферы подростков);

· уровня знаний детей и подростков по гигиене полового созревания;

· зависимостей и влияние их на здоровье детей (информированность о вреде ПАВ, количество и структура потребителей ПАВ среди подростков и детей, изучение наличия и доступности учреждений для детей и подростков по борьбе с зависимостями);

· условий учебы и отдыха (оснащенность учебных классов, выполнение гигиенических нормативов по освещенности, вентиляции; организация питания и его полноценность в учебных учреждениях,  наличие материальной базы для занятий физкультурой, состояние спортзалов в детских дошкольных учреждениях, школах и других учебных заведениях) и др.

В отделе эпиднадзора с помощью СИ возможно изучение:

· уровня информированности населения об инфекционных заболеваниях, механизмах, путях и факторах передачи этих заболеваний;

· принципов профилактики инфекционных заболеваний;

· причин возникновения инфекционных заболеваний и их распространенности среди различных групп населения и др.

В отделе радиационной гигиены с помощью СИ возможно изучение: 

· уровня информированности населения о радиационной гигиене (о вредном воздействии различных  доз ионизирующей радиации на организм человека, информированность населения по вопросам профилактики поступления в организм продуктов распада радиоактивных веществ, о способах их выведения из организма, о предотвращении загрязнения продуктов питания, удовлетворенность населения радиационной обстановкой).

Приложение 2

Регламент социологического сопровождения  деятельности  центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (центров гигиены и эпидемиологии)

Методика организации социологических исследований

 1.1. Виды социологических исследований

Любое исследование проводится с целью разрешить какую-либо актуальную проблему. В зависимости от масштабности и сложности, решаемых в ходе исследования задач используют следующие виды социологических исследований:

Разведывательное (пилотажное) – самый простой вид. Такое исследование решает весьма ограниченные по своему содержанию задачи, охватывает небольшие обследуемые совокупности, основывается на упрощенной программе и сжатом по объему инструментарии. Исследование проводится с разными целями:

1. В качестве предварительного этапа к глубоким, серьезным исследованиям.

2. Для получения дополнительной информации об объекте и предмете исследования.

3. Для выявления трудностей, которые могут возникнуть в ходе основного исследования; для отработки и корректировки инструментария.

Как разновидность этого вида исследования можно рассматривать экспресс-опрос. Цель его состоит в получении оперативной информации о чем-то в короткие сроки. 

Описательное – более сложный вид прикладного социологического исследования. По своим целям и задачам такое исследование предполагает получение эмпирических сведений, которые дают относительно целостное представление об изучаемом явлении и его структурных элементах. Это исследование проводится по полной, достаточно подробно разработанной программе.  

Аналитическое – самый углубленный вид социологического анализа. Оно ставит своей целью уже не только описание структурных элементов исследуемого явления, но и  изучение причин, которые лежат в его основе и обуславливают характер, распространенность, остроту этого явления.  

Исследования бывают повторные и бесповторные. Повторное исследование позволяет социологу установить направление изменения какого-либо процесса, описать его количественные параметры, установить и обосновать выявленные при первом исследовании  закономерности и тенденции. Выделяют следующие виды повторных исследований:

- когортное  – специфическая разновидность повторного СИ, применяемая для изучения определенной возрастной группы (когорты), которая остается постоянной на всем протяжении повторных исследований;

- лонгитюдное – разновидность повторного СИ, ориентированного на длительное (15-20 лет) изучение одних и тех же лиц, как правило, молодежи, по мере достижения обследуемой совокупности определенной стадии своего развития;

- трендовое – разновидность повторного СИ, осуществляемого в рамках единой генеральной совокупности или на аналогичных выборках с определеенным интервалом во времени и имеющего целью анализ изменений, происходящих в изучаемой социальной группе, совокупности.

К повторным исследованиям относят социологический мониторинг, который предполагает серию исследований через равные интервалы времени (каждый год, раз в 5 лет, раз в 10 лет) по схожей проблематике.

Основными требованиями к повторным исследованиям являются:  

1) сопоставимость исследований (сопоставимость программ и базового инструментария);  

2) обоснованность существенности различий по сравниваемым показателям.

Различия целевых установок СИ относящихся к каждому из названных классов, обусловливает и различия в характеристиках методов, приемов и средств, используемых для сбора, обработки и анализа эмпирических данных. Игнорирование этого условия в значительной мере снижает эффективность и качество проводимых исследований. 

1.2. Методы социологических исследований

Важная часть методического раздела программы – обоснование методов сбора эмпирических данных.

При определении методов сбора информации социолог должен принять во внимание ряд моментов: 1) оперативность и экономичность исследования не должны обеспечиваться в ущерб качеству данных; 2) ни один метод не является универсальным, но имеет свои четко очерченные познавательные возможности; 3) надежность метода обеспечивается не только его обоснованностью, но и соблюдением правил его применения.

При проведении СИ наиболее часто применяются  4-е основных метода сбора информации:

1. Опрос

2. Изучение и анализ документов
3. Наблюдение
4. Эксперимент
1. Опрос

Метод опроса используется в ряде случаев: 1) когда изучаемая проблема недостаточно обеспечена документальными источниками информации, либо когда такие источники вообще отсутствуют; 2) когда предмет исследования или отдельные его характеристики недоступны для наблюдения; 3) когда предметом изучения являются элементы общественного или индивидуального сознания: потребность, интересы, мотивация, ценности, убеждения людей и т. д.; 4) в качестве контрольного (дополнительного) метода для расширения возможностей описания и анализа изучаемых характеристик и для перепроверки данных, полученных другими методами.

Опрос - метод сбора первичной социологической информации путем регистрации ответов респондента на вопросы, заданные социологом в соответствии с целями и задачами СИ.

Преимущества опроса:

· Массовость

· Репрезентативность

· При помощи опроса можно получить информацию практически по любой проблеме - т. е. содержательность результатов и универсальность информации, получаемой методом опроса.

· Дешевизна и простота процедуры.

Цель опроса - собрать информацию о состоянии общественного мнения.

Существует два больших класса опросных методов: интервью и анкетный опрос.

Интервью- это наиболее гибкий метод получения первичной информации, это проводимая по определенному плану беседа, предполагающая прямой контакт интервьюера с респондентом (опрашиваемым), причем запись ответов последнего производится либо интервьюером, либо механически.

Анкетный опрос – один из самых распространенных методов. В процессе анкетного опроса респонденты письменно отвечают на вопросы, предложенные в анкете, взаимодействие социолога и респондента ограничивается рассылкой или раздачей анкет, далее респондент самостоятельно работает с анкетой.

Особенностью и преимуществом анкетного опроса является возможность количественной обработки полученной информации, высокая степень конфиденциальности, анонимности информации, возможность получать данные у широкой аудитории.

Область применения анкетного опроса. С его помощью можно получить информацию о:

1) объеме и содержании медико-гигиенических знаний населения;

2) отношении (установках) населения к своему здоровью, мероприятиям органов и учреждений здравоохранения;

3) потребностях населения в получении медико-гигиенической информации по различным вопросам;

4) степени знакомства с различными источниками медико-гигиенических знаний и отношении к ним населения;

5) мотивах поведения (здорового/нездорового) и т. д.

Так же, как и интервью, анкетные опросы бывают групповыми и индивидуальными.             

Существует также:

· Почтовый опрос. Анкета распространяется среди потенциальных респондентов как самостоятельное почтовое отправление по специально подобранным адресам тех лиц, которые, по мнению исследователей, в совокупности репрезентируют исследуемую социальную общность. Обеспечивает меньший возврат заполненных анкет, но в 10-20 раз дешевле, чем сбор данных методом интервью.

· Прессовый опрос. Анкеты публикуются в периодической печати. Еще меньший возврат заполненных анкет, ограниченная нерепрезентативная выборка.

· Телефонный опрос. Эта разновидность в 2-3 раза дешевле интервью по месту жительства и более оперативна. Его главный недостаток в наших условиях – низкая телефонизация населенных пунктов, особенно сельских.

Экспертный опрос. Опрашиваются специалисты (в какой либо области) с целью уточнения гипотез, разработки прогноза и пополнения интерпретации определенных социальных явлений и процессов.

2. Изучение и анализ документов

Наиболее экономичным с точки зрения трудозатрат и финансов является анализ документов. Он имеет ряд преимуществ по сравнению с другими методами:

· анализ документов позволяет оперативно получить фактографические данные;

· эта информация носит объективный характер.

Но при этом нельзя забывать об ограничениях, связанных с качеством такой информации:

· учетная и отчетная информация не всегда бывает достоверной и нуждается в контроле с помощью наблюдения и опросов;

· часть этой информации устаревает;

· цели создания документов чаще всего не совпадают с теми задачами, которые решает социолог в своем исследовании, поэтому информация, содержащаяся в документах, должна перерабатываться, переосмысливаться социологом.

В СИ используются как официальные, так и неофициальные документы; как личные (письма, дневники, заявления и т. п.), так и безличные (статистические архивы, данные прессы, протоколы собраний и т. п.).

Документы в социологии анализируются качественно и количественно.

Качественный анализ используется в работе с уникальными документами, когда главная цель изучения – содержательная интерпретация материала. Количественный, или контент-анализ – это перевод в количественные показатели массовой текстовой информации с последующей статистической обработкой. Контент–анализ уместен,  если требуется высокая степень точности сопоставления однопорядковых данных.

3.Наблюдение

Под наблюдением в социологии понимают прямую регистрацию событий очевидцем. Использование метода связано с получением предварительного материала о социальном объекте и для получения первичной информации по какой-либо проблеме.

Особенности метода:

· ситуация наблюдения во многом уникальна, и наблюдение дает как бы моментальный снимок объекта, характеризует его состояние здесь и сейчас. Поэтому обобщение результатов наблюдения носит достаточно определенный характер.

· наблюдение позволяет помогать избежать влияния респондента на информацию, но повышает влияние качеств исследователя и его предварительных ожиданий на характер полученной информации.

Различают включенное и невключенное наблюдение (подразумевают участие или не участие исследователя в жизни объекта).

Полевое и лабораторное наблюдение (связаны с местом проведения исследования).

Структурированное и неструктурированное (подразумевает, что структурирование наблюдения связано с детальной инструкцией по фиксации результатов).

4. Эксперимент

Социальный эксперимент – это способ получения информации о количественном и качественном изменении показателей деятельности социального объекта в результате воздействия на него управляемых и контролируемых факторов.

Социальный эксперимент осуществляется либо путем целенаправленного воздействия на реальные объекты (натуральный эксперимент), либо с помощью особого анализа информации об объектах, которые в этом случае ставятся в экспериментальные условия лишь мысленно (мысленный или квазиэксперимент).

   Следует помнить о том, что каждый из методов сбора информации имеет свои преимущества и недостатки. Их следует учитывать при программировании исследования и выборе подходящих для исследуемой Вами проблемы методов.

Очень часто методы исследования сочетаются и комбинируются в рамках одного исследования.

                                                                             Приложение 3

Регламент социологического сопровождения деятельности  центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (центров гигиены и эпидемиологии)

1.Этапы исследования
Любое социологическое исследование проводится поэтапно. Обычно выделяют 3 основные этапа:
1. Подготовительный этап
1.1. 
Изучение литературы, ознакомление с результатами исследований по схожей проблематике.
1.2. 
Предварительное знакомство с объектом исследования, выявление его специфики – определение структуры объекта, его функций, целей, основного содержания и условий деятельности.  

1.3. 
Разработка  программы социологического исследования. 

1.4. 
Построение выборки.  

1.5. 
Составление рабочего плана и графика выполнения работ. 

1.6. Разработка методики исследования. 

2. Этап сбора первичной информации (полевой этап)
2.1. 
Сбор первичной информации по заданной методике. 

2.1.1. 
Регистрация заданных параметров в учетных методических документах (в анкетах, карточках, бланках). 

2.2. 
Первичная проверка заполнения методических документов и коррекция записей. 

3. Этап обработки и анализа полученной информации (итоговый этап) 

3.1. Сбор анкет, бланков интервью, карточек. Проверка их заполнения. 

3.2. Обработка полученных данных и перевод на язык цифр.

3.3. Статистическая обработка данных. 

3.3.1. 
Построение показателей (распределений, коэффициентов) по программе статистической обработки. 

3.3.2. 
Подготовка иллюстративных материалов (графиков, таблиц) по результатам статистической обработки. 

3.4. 
Логический анализ полученных данных. 

3.4.1. 
Описание проблемных ситуаций, интерпретация фактов, сведений. 

3.4.2. 
Доказательство или опровержение гипотез. 

3.4.3. 
Построение выводов по реализации задач исследования. 

3.4.4. 
Выявление побочных результатов, их анализ. 

3.5. Выделение нерешенных проблем. 

3.6. Построение проектов совершенствования объекта (практических рекомендаций). 

3.8. 
Составление итогового отчета. Подготовка прилагаемых к нему материалов.

2. Программирование социологического исследования

Социолог, получивший задание на изучение какой-то проблемы, должен разработать программу исследования, составить план своих действий. Залогом успеха социолога может быть только глубоко продуманная во всех составных частях программа. 

Разработка программы СИ – обязательное условие проведения любого СИ. Исключение могут составлять лишь пилотажные или краткосрочные исследования, которые предполагают программирование как процесс исследовательского поиска без составления программы как документа.

Программа СИ состоит из двух частей: методологической и методико-процедурной.

Методологическая часть программы включает в себя:

· анализ проблемы и формулировку проблемной ситуации;

· выделение и предварительный анализ объекта и предмета исследования;

· постановку цели и задач; 

· разработку систем гипотез;

· интерпретацию и операционализацию основных понятий.

Методико-процедурная часть программы включает методику и технику исследования, т.е. описание способов сбора, обработки и анализа социологической информации.

Первым элементом методологического раздела программы является проблема и проблемная ситуация. Проблемную ситуацию создают  реальные жизненные противоречия, способы,  разрешения которых в данный момент еще не известны. 

Предварительный анализ проблемной ситуации: 

a) внешние наблюдения; 

b) свободные интервью с участниками проблемной ситуации; 

c) анализ документов, в том числе ведомственной документации,  результатов предшествующих социологических исследований;

d) свободные интервью с экспертами. 

Разработка проблемы означает ее логический анализ. Обычно вначале появляется некоторая общая постановка вопроса. Впоследствии она уточняется и детализируется в наборе более конкретных формулировок. Логический анализ проблемы принято делить на:      1) системный; 2) функциональный.

Первый предполагает выявление и рассмотрение структуры изучаемого процесса, явления. Проблема рассматривается как бы изнутри. Изучаемый процесс, явление расчленяется на составляющие части, выявляются их взаимосвязи и характер. Такая процедура анализа присуща описательным исследованиям, когда изучаются только структурные элементы явления, процесса и выявляется, что происходит. Когда же необходимо выяснить, почему это происходит, т. е. определить причины и факторы, обусловливающие процесс, явление, состояние или динамику развития изучаемого объекта, тогда проводится еще и функциональный (факторный) анализ, при котором определяются факторы, воздействующие извне, со стороны, на изучаемый процесс, явление. 

При анализе проблемы вырисовывается объект исследования. Под объектом  в СИ понимается область социальной действительности — социальные институты, группы, процессы, отношения, которые содержат определенные социальные противоречия и на которые направлен процесс научного познания. В широком смысле слова объектом социологического исследования являются люди, объединенные в различные общности, группы, организации или вовлеченные в различные социальные процессы.  Определение и анализ объекта СИ предполагает получение его разнообразных характеристик. 

Важно иметь предварительную информацию о социально-демографических характеристиках обследуемых (распределение по полу, возрасту, социальному положению, образованию, семейному положению и т. д.). Как правило, численность групп, составляющих объект, слишком велика в количественном отношении, чтобы она могла быть подвергнута сплошному обследованию. Поэтому социологи должны определить какую-то их представительную часть, выборочную совокупность, которая будет непосредственно изучаться. А для обоснованности выборки необходимо иметь по возможности полную информацию об объекте в целом, т. е. о генеральной совокупности. При анализе объекта определяется хотя бы приблизительная величина генеральной совокупности. Анализ объекта проводится не только в целях получения наиболее полного представления о нем, но и для того, чтобы рассчитать выборочную совокупность. Ведь очень часто сплошное обследование не представляется целесообразным и не является необходимым, поэтому возникает проблема определения выборочной совокупности. Эта исследовательская задача решается в процедурной части программы. 

С выделением объекта тесно смыкается и определение предмета исследования. Следует помнить, что объект существует реально и не зависит от субъекта познания — социолога. Предмет же исследования выявляет, определяет сам социолог. Предметом социологического исследования являются наиболее существенные стороны, свойства и отношения объекта, познание которых необходимо для разрешения социальной проблемы. В выявляемом предмете должны содержаться именно те стороны объекта, которые наиболее полно характеризуют возникшее в нем противоречие. 
Таким образом, говоря об объекте и предмете исследования, необходимо попросту определить, кого и что мы будем изучать.

Определив и проанализировав объект и предмет исследования, необходимо поставить цель и определить задачи. Цель исследования – общая направленность исследования, ожидаемый конечный результат. Нужно помнить, что каждый вид исследования (экспресс-опрос, разведывательное, описательное, аналитическое) имеет свои специфические цели. Задачи исследования — это содержательно-организационная детализация поставленных целей. Исследовательские задачи формулируются как конкретные целевые установки, определяющие необходимую поэтапность решений поставленной проблемы. Задачи делятся на основные (средства решения главных вопросов исследования), частные (дополняют, уточняют основные задачи), дополнительные (ставятся для подготовки  будущих исследований, проверки побочных, не связанных с данной проблемой гипотез, для решения каких-то методических вопросов и т.п.).

Важнейшим компонентом программы  является формирование системы гипотез. Гипотеза — это предположение о наличии связи между двумя переменными. Переменные бывают зависимыми и независимыми. Зависимой переменной называют понятие, которым обозначается какое-то изучаемое явление. Понятия, при помощи которых социолог пытается объяснить изучаемое явление, называются независимыми переменными. Когда социолог предполагает некие причины того или иного явления, он формулирует свои догадки в виде гипотез. В разделе программы, специально посвященном гипотезам, они излагаются в систематическом виде, последовательно и в такой форме, которая позволяет их проверить эмпирическим путем. 

Интерпретация и операционализация основных понятий — важная и необходимая часть разработки программы. Основные понятия — это ключевые термины, которые зачастую содержатся уже в теме исследования. Интерпретация понятия – это определение содержания понятия, уточнение его смысла. Чаще всего основное понятие содержит в себе другие, более частные понятия, которые являются менее абстрактными. Интерпретация понятий — позволяет установить, по каким направлениям анализа должен осуществляться сбор социологических данных, о чем следует собирать социологические данные.

Механизм же логических действий выглядит следующим образом: исходное понятие переводится в показатели, которые, в свою очередь, — в переменные, а последние — в индикаторы. Что такое индикатор? Это социальный факт, поддающийся эмпирической регистрации, доступная наблюдению и измерению характеристика изучаемого объекта. В СИ индикаторы представляют собою вопросы (в анкете, бланке интервью и т.д.), с помощью которых появляется реальная возможность изучить наиважнейшие стороны социальных явлений, обозначенных операциональными понятиями.

Эмпирический индикатор позволяет: 

· установить, как и в какой форме надо подойти к сбору данных; 

· правильно сформулировать вопросы в различных видах инструментария; 

· определить структуру ответов на вопросы (шкалы, тесты).

В зависимости от вида исследования (разведывательное, описательное, аналитическое) и его целей применяется структурная и факторная операционализация. В описательном исследовании понятие, отражающее предмет исследования, расчленяется на составляющие его элементы. Они в своей совокупности представляют содержание понятия, его внутреннюю структуру (используется структурная операционализация).  Аналитическое исследование преследует цель не только описать структурные элементы какого-либо социального явления, но и выяснить причины и факторы, которые обуславливают его возникновение, развитие, изменение (используется и структурная, и факторная операционализация). 

Процедурой работы с основными понятиями заканчивается методологическая часть программы. 

Методико-процедурная часть программы включает методику и технику исследования, т. е. описание способов сбора, обработки и анализа социологической информации. Особенность социологических исследований заключается в том, что информация получается в ходе выборочного обследования. В методико-процедурной части программы определяется объем и характер выборки с помощью опытно-статистических и математико-статистических методов. В зависимости от специфики объекта и предмета исследования, а также характера имеющейся о них информации осуществляется обоснование и выбор методов сбора информации. Например, для того чтобы изучить мнение населения республики по какому-то одному вопросу (скажем, отношение к собственному здоровью), необходимо использовать опросный метод. Но это может быть анкетный опрос или же интервью. 

В методико-процедурной части программы указываются также методы обработки и анализа полученной информации с учетом вида проводимого исследования, чаще всего описательного или объяснительного типа. 

3.Способы анализа и интерпретации данных, получения эмпирически обоснованных обобщений, выводов и рекомендаций.

Заключительный этап эмпирического СИ предполагает обработку, анализ и интерпретацию данных, получения эмпирически обоснованных обобщений, выводов и рекомендаций. Обработка данных включает в себя следующие компоненты: 

1. редактирование и кодирование информации. Основное назначение этого шага состоит в унификации и формализации той информации, которая была получена в ходе исследования.

2. создание переменных. Собранная на основании анкет информация в ряде случаев прямо отвечает на те вопросы, которые необходимо решить в исследовании. Поскольку вопросы получили форму индикаторов в процессе операционализации. Сейчас же необходимо провести обратную процедуру, т. е. перевести данные в форму, которая бы отвечала на вопросы исследования.

3. статистический анализ. Этот шаг является ключевым в процессе анализа социологических данных. В ходе статистического анализа выявляются некоторые статистические закономерности и зависимости, которые позволяют социологу сделать определенное обобщение и выводы. Для проведения статистического анализа социологи используют большое число различных математических методов, позволяющих полно и всесторонне анализировать информацию.

В зависимости от методов получения первичной информация возможно применение различных приемов обработки и анализа данных. Так, если социолог определенную часть информации извлекает из документальных источников, то он использует два основных метода анализа документов: неформализованный (традиционный) и формализованный (контент-анализ).

При обработке и анализе данных,  полученных методом опроса, широко применяются методы ранжирования, шкалирования, корреляции и др. Так, ранжирование – это процедура установления относительной значимости (предпочтительности) исследуемых объектов на основе их упорядочивания. Ранг – это показатель, характеризующий порядковое место, оцениваемого объекта в группе, и других объектов, обладающих существенными для оценки свойствами. Для каждого объекта вычисляют сумму рангов, полученную от всех экспертов, затем упорядочивают эту сумму. Ранг 1 присваивают объекту, получившему наименьшую сумму, самый низкий ранг – объекту с наивысшей суммой. Ранжирование дополняется, как правило, другими методами экспертных оценок.

Завершается эмпирическое социологическое исследование формированием выводов, предложений и рекомендаций. Выводы, предложения и рекомендации должны носить конкретный реалистический характер, иметь необходимые обоснования в материалах исследования, подтверждаться документальными и статистическими данными. 

4. Итоговые документы социологического исследования

Результаты проведенного социологического исследования излагаются в отчетных документах, которые могут быть представлены в форме информации, информационной или аналитической записки, итоговом отчете. То, в какой форме будут представлены результаты исследования, определяется еще на начальном этапе работе. 

Информация - документ, содержащий, как правило: 

1) указание организации-заказчика и организации-исполнителя, сроков проведения работ, название работ; 

2) краткое изложение проблемной ситуации; 

3) перечисление целей и задач исследования; 

4) описание выборочной совокупности, указание объема и принципов построения выборки; 

5) методы сбора информации и способы обработки данных; 

6) 
представление в цифрах данных, полученных в ходе исследования (например, процентное распределение ответов на вопросы анкеты или интервью, результаты анализа документов, наблюдения и т.д.). 

Информация как документ социологического исследования выступает в качестве исходного пункта анализа данных, осуществляемого самим заказчиком. Информация, как правило, не сопровождается какими-либо комментариями, т.е. не дается интерпретация полученных данных. 

Информационная записка содержит в себе те же разделы, что и информация, однако результаты исследования в данном случае не просто излагаются, но и комментируются, описываются. Цифровой материал может группироваться, сопоставляться с целью выявления основных тенденций, дополняться графическим представлением данных.

Аналитическая записка состоит из введения, основной части и заключения. Во введении должны быть отражены все пункты программы социологического исследования: четкая формулировка задач с указанием ожидаемого практического результата, обоснование необходимости проведения исследования исходя из актуальности конкретных проблем и противоречий, краткое научно-практическое обоснование проблемы и возможных способов ее изучения, уточнение основных понятий; в нем дается перечень подлежащих анализу структурных единиц изучаемого объекта и социальных процессов, которые необходимо проанализировать, сроки проведения работ. Основная часть включает анализ собранной информации (группировки, сопоставления, различные коэффициенты, таблицы и графики). Здесь представлен процесс научного поиска. В заключении излагаются выводы, обоснование путей решения какой-либо проблемы или описываются закономерности изучаемого явления или процесса, даются рекомендации и предложения исследователей, разработка которых осуществляется с привлечением экспертов. 

Итоговый отчет должен быть максимально кратким. Он концентрирует внимание на выводах и рекомендациях, которые относятся к осуществлению предлагаемых мероприятий. Целесообразна следующая структура отчета:
1. 
Четкая формулировка задач исследования с указанием, какой орган социального управления поручил провести исследование. 

2. 
Информация о календарных сроках, в течение которых проводилось исследование, на каких объектах и  какие источники информации были использованы. 

3. 
Основные выводы диагностического характера, т. е. формулировка главных результатов, указывающих на наличие социальных проблем и факторов, препятствующих их решению. В этом разделе приводятся убедительные и не требующие особых пояснений статистические данные, которые иллюстрируют наиболее важные положения. Никоим образом нельзя вводить в отчет промежуточные обоснования выводов (например, описание индексов, конструируемых для уплотнения информации, корреляционных матриц, факторных статистик и т. п.). Как и в тексте программы, здесь избегают специальной социологической терминологии, пользуются общедоступным языком. 

4. 
Предлагаемые решения, ожидаемые экономические и социальные эффекты их реализации, способы контроля успешности нововведений и, наконец, указания службам органов управления, ответственным за осуществление данных мероприятий или заинтересованных в них.

Приложение 4

Регламент социологического сопровождения деятельности  центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (центров гигиены и эпидемиологии

Обоснование и расчет выборки

1. Основные понятия теории выборки.

Специфические требования к СИ — быстрота, конкретность, достоверность — порождают также особые требования к выборке исследования. Она должна быть репрезентативной (представительной), но в то же время эффективной, то есть позволяющей получить достоверную информацию быстро и относительно недорого. 

Главным фактором, влияющим на репрезентативность и эффективность выборки, является способ ее формирования, который зависит от определения объекта исследования. Являясь атрибутом системы социального управления, СИ может иметь своим объектом некоторый коллектив (в широком смысле слова — от отрасли производства до клуба по интересам), социальную группу (например, молодежь), либо население, проживающее на определенной территории (населенного пункта, района, области, государства). Каждый такой объект исследования представляет собой совокупность более мелких объектов — отдельных людей, семей, иногда академических групп или трудовых коллективов и т. п., являющихся непосредственными источниками социологической информации. Полная совокупность объектов, имеющих отношение к изучаемой проблеме, называется генеральной совокупностью (далее ГС), а составляющие ее объекты — единицами или элементами ГС. 

Процедура формирования выборки зависит от свойств ГС. Различают конкретные и гипотетические, конечные и бесконечные ГС. Конкретной является ГС, если все элементы известны или могут быть легко определены, например, студенты одного или нескольких вузов, жители дома или небольшого населенного пункта. ГС называется гипотетической, если принадлежность к ней неочевидна и для определения, принадлежит ли ей данный объект, требуется затратить определенные усилия.

Деление ГС на конечные и бесконечные достаточно условное, оно связано с процедурами определения ошибки выборки. Конечными могут считаться ГС, насчитывающие до нескольких сотен тысяч элементов. ГС, насчитывающие очень большое количество объектов, несопоставимое с объемом выборки, рассматриваются как практически бесконечные. 

Обычно предполагается, что выборка извлекается из всей ГС и поэтому может представлять ее в целом. Это в полной мере справедливо для тех выборочных процедур, которые используют более или менее полный список элементов ГС или ее структурных частей. Такой список называется основой выборки. В идеале основа выборки должна полностью совпадать с генеральной совокупностью, однако достичь такого совпадения на практике удается лишь в отдельных случаях, для конкретных и относительно небольших ГС. Конкретными обычно являются ГС, выделяемые по месту жительства или работы (учебы и т. п.); они называются соответственно территориальными или производственными. Примерами основы территориальной выборки являются картотеки адресных столов, домовые книги ЖЭСов. В качестве основы производственной выборки могут использоваться картотеки отделов кадров, списки членов общественных организаций и объединений и т. п. Эти источники информации считаются достаточно, хотя и не абсолютно, точными. 

Получить репрезентативную основу выборки для гипотетической ГС намного сложнее, а иногда вообще не удается. Успех в значительной мере зависит от характера ГС, критериев ее выделения, объема, компактности и т. п. Например, учащуюся молодежь легко опрашивать по месту учебы, с использованием "производственной" основы выборки. Значительно сложнее получить репрезентативную основу выборки для молодежи, работающей в официальных структурах (в силу их различной ведомственной принадлежности и многочисленности), или для безработной молодежи (поскольку наиболее активная часть этой категории населения не регистрируется в службах занятости). 

Если рассматривать выборку как средство изучения ГС, то становится очевидным главное требование к ней — возможность обобщения результатов выборочного исследования на ГС с высокой степенью уверенности в справедливости выводов, сделанных в результате такого обобщения. Соответствие выборки этому требованию называется репрезентативностью. В зависимости от процедуры формирования выборки, которая, в свою очередь, определяется целями исследования и характеристиками ГС, применяются статистические и нестатистические методы обоснования репрезентативности. Необходимо иметь в виду, что результаты выборочных исследований всегда являются отчасти неопределенными. Это происходит потому, что изучается только часть ГС и измерения производятся с ошибками. Однако при отсутствии существенных просчетов в планировании и реализации выборки можно надеяться, что величина этих ошибок не выходит за некоторые допустимые пределы. 

Ошибкой выборки для некоторого показателя называется разность между средним арифметическим значением этого показателя по выборке и по ГС. Поскольку генеральное среднее признака, как правило, неизвестно, в большинстве случаев невозможно вычислить точное значение ошибки выборки. Иногда ошибка выборки становится известной по истечении некоторого времени. Например, в электоральных исследованиях ошибки обычно становятся очевидными после опубликования результатов выборов. 

Выделяют две составляющие ошибки выборки, одну из которых называют систематической, а другую случайной. Систематическая ошибка представляет собой некоторое смещение среднего значения признака по выборке по отношению к среднему значению по ГС, не уменьшающееся с увеличением числа опрошенных. Систематические ошибки обычно связывают с ошибками проектирования и реализации выборки, погрешностями процедур сбора информации, а также с разной степенью доступности респондентов и их готовности участвовать в исследовании. Систематические ошибки в ходе исследования трудно обнаружить и еще труднее оценить их величину. 

Случайные ошибки связаны с тем, что обследуется не вся ГС, а только некоторая ее часть, а также с ошибками измерения, не имеющими систематического характера. Ошибки такого рода неустранимы, однако важнейшее их свойство состоит в том, что они уменьшаются с увеличением объема выборки. Следовательно, увеличением объема выборки случайные ошибки можно свести к допустимому пределу и, при отсутствии систематических ошибок, обеспечить желательную степень точности результатов исследования. 

2.Стратегия формирования выборки СИ.

 Практическое обеспечение и обоснование репрезентативности выборки. В большинстве случаев не удается построить эффективную выборку с помощью одного какого-либо метода. Зачастую на разных ступенях выборки приходится применять разные процедуры отбора, сочетать статистические и нестатистические подходы, выбирать из нескольких альтернатив, ни одна из которых не является вполне удовлетворительной. Сочетание статистических и нестатистических выборочных процедур иногда делает расчет выборки вовсе невозможным, хотя многие и не отдают себе в этом отчета. 

Необходимо ясное понимание того, что понятие репрезентативности выборки имеет не только теоретическое, но и практическое значение. Теоретическое значение ее заключается в профессиональном использовании выборочного метода при проведении тех или иных социологических, в том числе оперативных, исследований, обеспечении их строгой научности и достоверности. Практическое значение репрезентативности носит в основном оценочный характер. Как исследователь, так и заказчик должны хорошо понимать, что соблюдение всех требований теории выборки является необходимым условием получения достоверной информации об изучаемом объекте. Поэтому в тонкостях выборочного метода должны разбираться не только профессионалы-исследователи, но и заказчики, а также многочисленные потребители социологической информации, которые хотели бы иметь возможность самостоятельно судить о достоверности результатов социологических опросов. С этой точки зрения описания выборки, принятые в отечественных CMИ (например: опрошено 1500 респондентов, мужчин и женщин всех возрастов, в 83 населенных пунктах городского и сельского типа), являются абсолютно неудовлетворительными. Простое указание количества городов и областей, в которых производился опрос, не позволяет судить о деталях процедуры отбора и о возможной систематической ошибке полученной выборки, т.е. о ее репрезентативности. 

Для научных отчетов в мировой практике приняты правила стандартного описания выборки, требующие описания многоступенчатых выборок по определенной схеме. В стандартном описании указывается общее количество ступеней. Для каждой ступени указываются единицы отбора, их количество, основа выборки (если она не совпадает с ГС), способ отбора, критерии расслоения и (или) кластеризации, доля отбора (объем выборки) в каждом слое или кластере. Если в различных кластерах и слоях применяются разные способы отбора, это также должно быть оговорено. Например, для исследования установок населения на здоровый образ жизни Беларуси может быть предложен следующий план трехступенчатой выборки. На первой ступени единицей отбора является населенный пункт. Основа выборки совпадает с генеральной совокупностью и представляет собой полный список населенных пунктов страны: 212 городских и 1447 сельских (сельсоветов). Все населенные пункты стратифицированы по шести областям (Брестская, Витебская, Гомельская,  Гродненская, Минская, Могилевская), месту жительства (город/село) и размеру (три группы для городских поселений: областной центр, города с населением свыше 50 000 человек, города с населением менее 50 000 человек) — всего 24 страты. В городских стратах применяется отбор с вероятностью, пропорциональной размеру населенного пункта, с обязательным включением в выборку областного центра. Сельские населенные пункты отбираются с равной вероятностью. Объем выборки делится между стратами пропорционально численности их населения. В каждой страте (кроме областных центров) число населенных пунктов, включаемых в выборку, определяется таким образом, чтобы на один городской населенный пункт приходилось 25— 45 интервью, на один сельсовет — 10-20 интервью. 

На второй ступени единицей отбора является домохозяйство. В областных центрах применяется расслоенный (по административным районам) отбор, в других городах — простой случайный отбор домохозяйств с использованием маршрутной выборки. В качестве отправных пунктов маршрута выбираются улицы, в названиях которых встречаются две заранее заданные буквы (например, "л" и "а"), дома и квартиры, в номерах которых есть заданные цифры (например, 7). На третьей ступени единицей отбора является член семьи. Отбор производится по дате рождения, наиболее близкой к дате опроса. 

Отдельно нужно сказать о формировании выборочной совокупности в случае, если обследованию подлежит труднодоступная социальная группа, например, несовершеннолетние, работающие в секс бизнесе, или ВИЧ позитивные наркопотребители, когда нет предварительных точных данных о количестве, составе входящих в ВС элементов. При построении выборки пользуются так называемым принципом насыщаемости. Если каждое последующее интервью не дает ничего нового, а является, по сути, повторением уже известных нам точек зрения, – значит, достигнут порог насыщения, и сбор информации можно прекращать. То же самое происходит, когда для выявления респондентов используется метод «снежного кома». Суть его состоит в том, что кто-то из представителей латентной социальной группы приглашает для интервьюирования своих знакомых из интересующего нас сообщества, те, в свою очередь, приглашают своих друзей и т.д. Когда 20-й, 30-й … n-й человек называет имена тех, кто уже проинтервьюирован, можно предположить, что в основном совокупность представителей данной социальной группы уже охвачена, и прекратить поиск.
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