[bookmark: _GoBack]С 22.08.2023 по 31.08.2023 был организован плановый тематический мониторинг торговых объектов реализующих школьные товары. Было охвачено надзорным мероприятием 5 объектов торговли.
По результатам мониторинга выявлено:
- отсутствие маркировки на школьных блузках для девочек в количестве 9, юбки в количестве 9, штаны для мальчиков в количестве 9, брюки для мальчиков 10, рубашки для девочек 10, школьные портфели 10, а именно не указано наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, наименование изделия; вид (назначение) изделия (при необходимости); дата изготовления (месяц, год).
По результатам мониторинга в адрес субъекта вынесено 2 предписаний об изъятии продукции в количестве 57 единиц; 2 предписания о запрете реализации товаров  и 2 рекомендации об устранении нарушений. 
 На момент проведения мониторинга товаров, запрещенных к реализации постановлениями ГГСВ РБ и другими уполномоченными (компетентными) органами Республики Беларусь, ответственными за осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технического регламента ТС, ЕАЭС в Республики Беларусь и/или на которые прекращено или приостановлено в установленном порядке действие документов, подтверждающих качество и безопасность не обнаружено. Проведена разъяснительная работа о порядке соблюдения санитарно-эпидемиологических, гигиенических требований при реализации детского ассортимента (одежды), выдан разъяснительный материал на бумажном носителе.
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