Собака бывает кусачей….

По данным КЖУП «Ветковское» за текущий период 2019 года на территории г.Ветка было отловлено более ста безнадзорных животных, в основном собак. Казалось бы, это не мало. Однако, каждый из нас, прогуливаясь по улицам города, идя на работу, отводя детей в школу или садик наверняка видел безнадзорных животных, бегающих в поисках пищи или хозяина…  Иногда такая встреча с безнадзорным животным не сулит ничего хорошего, тем более в случаях когда безнадзорное животное имеет ошейник, но хозяина рядом нет. В таких случаях курса прививок не избежать, поскольку невозможно установить за животным ветеринарное наблюдение. В текущем году за оказанием антирабической помощи в учреждения здравоохранения района обратилось 50 человек, из них пострадали от укусов безнадзорными животными 13 человек.  Если брать в масштабах Гомельской области, то по итогам 2018 года из 3586 человек, обратившихся за антирабической помощью к врачам 691 человек пострадал от безнадзорных животных, хотя количество таких людей по сравнению с 2017 годом уменьшилось. 
Если вспомнить песню  «Собака бывает кусачей..»  и осознано подойти к проблеме безнадзорных животных  в г.Ветка, то работу надо начинать с самих себя, а именно стоит обратить внимание -  не моя ли это собака бегает с этой сворой собак, правильно ли содержится мой питомец в частном подворье, не выгнал ли я это животное из-за ненадобности на улицу. Если у Вас есть домашняя собака -  будьте ответственны за нее. Ведь заведя, домашнее животное Вы берете на себя определенные обязательства. 

Чтобы защитить себя и окружающих от бешенства необходимо:
- соблюдать правила содержания домашних животных, ежегодно прививать их против бешенства;
- не допускать общения домашних животных с бродячими;
- избегать контактов с дикими и бездомными  животными, особенно это касается детей, которые в силу своего возраста не могут оценить возможные последствия такого общения;
-проявлять настороженность в случае необычного поведения животного, его агрессивного поведения обратиться к ветеринарному врачу;
Если все же не удалось избежать контакта с животным, то необходимо срочно обратится в ближайшее медицинское учреждение для получения медицинской помощи и решения вопроса о необходимости проведения курса прививок против бешенства.
.
ПОМНИТЕ! БЕШЕНСТВО ЯВЛЯЕТСЯ СМЕРТЕЛЬНЫМ ЗАБОЛЕВАНИЕМ, ПОЭТОМУ СВОЕВРЕМЕННЫЙ КУРС ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРИВИВКИ ЯВЛЯЕТСЯ НАДЕЖНЫМ СРЕДСТВОМ ЕГО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.
Не подвергайте опасности свою жизнь и жизнь своих близких!
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