Привиться и не болеть!
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В районе зарегистрирован незначительный рост заболеваемости острыми респираторными инфекциями, что связано с предстоящим сезонным подъемом уровня заболеваемости. Большинство заболевших – дети.
      
Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии напоминает, что на сегодняшний день самым эффективным способом защиты от ОРИ и гриппа является вакцинация.
В ближайшее время в район поступит первая партия вакцины против гриппа. Вакцинации подлежат в первую очередь лица из групп риска (дети, лица старше 65 лет, взрослые и дети с хроническими заболеваниями, медицинские работники, а также работники системы образования, бытового обслуживания, торговли и общественного питания и др.). Поскольку защитный эффект после вакцинации наступает через 8-12 дней, то рекомендуем позаботится о своем здоровье и здоровье своих близких заранее. И помните, болезнь легче предупредить, чем ее лечить!

По вопросам вакцинации против гриппа Вы можете обратиться в лечебное учреждение по мету жительства или получить консультацию по телефонам 4-21-22 (Ветковский районный ЦГЭ), 4-24-38 (Ветковская ЦРБ).

Врач-эпидемиолог (заведующий отделом эпидемиологии)
Бондаренко О.А.
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